
Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Εσωτερικών 

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Να ληφθεί άμεση μέριμνα για τους εργαζομένους μέσω του Ειδικού 

Προγράμματος απασχόλησης 4.000 μακροχρόνια ανέργων στον δημόσιο τομέα της 

Υγείας» 

 

Σε παλαιότερη παρέμβασή μου (στην με αρ. πρωτ. 624/24.01.2024 επίκαιρη ερώτησή 

μου προς τον Υπουργό Υγείας) είχα αναφερθεί στο «Ειδικό Πρόγραμμα απασχόλησης 

4.000 μακροχρόνια ανέργων στο δημόσιο τομέα της Υγείας» και στους εργαζομένους 

που καλύπτουν, εδώ και οκτώ συναπτά έτη, πάγιες και διαρκείς ανάγκες των 

νοσοκομείων μέσω συνεχών «καταχρηστικών» συμβάσεων ορισμένου χρόνου αλλά 

δεν μονιμοποιούνται, παρά τις αντίθετες κυβερνητικές εξαγγελίες και τις σχετικές 

συστάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Αυτή τη φορά, οι συμβασιούχοι ήρθαν αντιμέτωποι με ένα ακόμη πρόβλημα: Στην υπ’ 

αριθμ. 1884/2025 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 179/Β/24.01.2025), με την οποία 

παρατάθηκε το εν λόγω πρόγραμμα, ορίζεται ότι: «η απασχόληση των ωφελουμένων 

συνεχίζεται για άλλους δώδεκα (12) μήνες, […] υπό τους ίδιους όρους και στις ίδιες 

θέσεις». Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι θα συνεχίσουν να εργάζονται με τις ίδιες 

οικονομικές απολαβές, δηλαδή με το ποσό των 775 € περίπου, τη στιγμή που ο 

κατώτατος μισθός στον δημόσιο τομέα είναι 850 €. Πέραν της προφανούς 

μισθολογικής αδικίας, λόγω αυτής της αναντιστοιχίας, εμφανίζεται πρόβλημα και στο 

σύστημα. Καθώς άλλο ποσό δηλώνεται στην «Εργάνη», το Πληροφοριακό Σύστημα 

του Υπουργείου Εργασίας, κι άλλο είναι το ποσό πληρωμής των εργαζομένων. 

Επειδή οι εργαζόμενοι, μέσω του «Ειδικού Προγράμματος απασχόλησης 4.000 

μακροχρόνια ανέργων στο δημόσιο τομέα της Υγείας», στελεχώνουν νευραλγικές 

θέσεις, περίπου εκατό ειδικοτήτων (πρόκειται για επιστημονικό, νοσηλευτικό και 
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παραϊατρικό προσωπικό, διασώστες, διοικητικούς υπάλληλους όλων των κατηγοριών, 

τεχνικούς, κ.ά.). Χωρίς δε τον ζήλο, την αυταπάρνηση και την επαγγελματική 

ευσυνειδησία τους, δεν θα ήταν εφικτή ούτε η στοιχειώδης λειτουργία κάποιων 

νοσοκομειακών μονάδων της χώρας. Ενδεικτική η περίπτωση του Ιπποκράτειου, 

Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, του οποίου οι ανάγκες καλύπτονται κατά το 

50% μόνο από μόνιμο προσωπικό, ενώ το υπόλοιπο είναι επικουρικό και συμβασιούχοι 

από το εν λόγω πρόγραμμα της ΔΥΠΑ. 

Επειδή δεν είναι δυνατόν οι εν λόγω εργαζόμενοι να υφίστανται μισθολογική αδικία. 

Επειδή αποτελεί αδήριτη ανάγκη η ουσιαστική ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας και η οργανική ένταξη των ως άνω εργαζομένων στις δομές του. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1) Με ποιον τρόπο θα επιλύσουν άμεσα το συγκεκριμένο πρόβλημα, 

διασφαλίζοντας έτσι την ίση μεταχείριση των εργαζομένων του «Ειδικού 

Προγράμματος απασχόλησης 4.000 μακροχρόνια ανέργων στο δημόσιο τομέα 

της Υγείας»; 

2) Προτίθενται να λάβουν μέριμνα για το συγκεκριμένο ανθρώπινο δυναμικό, που 

είναι έμπειρο και καλύπτει εδώ και χρόνια αδιαμφισβήτητα και ευρέως 

αναγνωρισμένα πάγιες και διαρκείς ανάγκες των νοσοκομείων της χώρας; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




